

# 重庆政协报



中国人民政治协商会议重庆市委员会主管主办 重庆政协报社出版

2022年11月8日 星期二 农历壬寅年十月十五 国内统一连续出版物号:CN50-0064  
总第2936期(周二、四出版) 本期4版 代号:DT77-38  
重庆市政协网站: <http://www.cqzx.gov.cn> 投稿网址: <http://tougao.cqzx.gov.cn>

## 欢迎订阅《重庆政协报》

周二对开四版,全彩印刷,年价110元,全国邮局订阅,邮发代号DT77-38

《重庆政协报》是由政协重庆市委员会主管主办,重庆政协及统战系统唯一公开发行的报纸。报纸坚持“立足政协、服务委员、面向社会、贴近群众”的办报方向,是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党中央决策部署、市委工作要求,以及党中央、市委关于人民政协工作要求的重要阵地,是全市政协统战新闻宣传的主要平台、工作经验的交流园地,是政协委员、民主党派及各界人士的知情窗口、履职帮手。

《重庆政协报》设有要闻、综合、视野、慈善、关注等版面,辟有“渝事好商量”“乡村振兴进行时”“书香政协 委员读书”“提案在线”“委员视点”“委员风采”“履职素描”“统战故事”“大美重庆”“乡村新画卷”“礼赞新时代·奋进新征程”系列栏目,集统战性、历史性、可读性于一体。欢迎订阅,欢迎赐稿!

## 把党的二十大精神全面落实在重庆大地上

# 学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在渝举行

陈敏尔作宣讲报告 胡衡华主持

11月3日,按照中央统一部署,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在渝举行。中央宣讲团成员、市委书记陈敏尔作宣讲报告。

市委副书记、市长胡衡华主持报告会。市人大常委会主任张轩,市委副书记、政法委书记李明清,市级领导同志,部分老同志出席。

报告会上,陈敏尔紧扣党的二十大精神,重点围绕党的二十大精神重大意义、大会主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面,对党的二十大精神进行全面系统深入的宣讲解读。

陈敏尔在报告中指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会向党内外、国内外鲜明宣示,中国共产党和中国人民在新时代新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。大会通过的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。大会对党章作了新的修改,把党的理论创新、实践创新、制度创新和党的建设取得的新成果写入党章,有利于更好推动全党学习和贯彻党章,有利于全党更好贯彻落实党的理论和路线方针政策。党的二十大是在习近平总书记坚强领导下,以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,习近平同志继续当选中共中央总书记、中央军委主席,充分反映了全党同志和全国各族人民对习近平总书记的衷心拥护、信赖和爱戴。

陈敏尔指出,党的十九大以来的5年,极不寻常、极不平凡,党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。新时代10年,我们全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的基本路线、基本方略,采取一系列战略举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义,中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

陈敏尔强调,事非经过不知难,成如容易却艰辛。新时代10年,我们取得的一切成就,都是在习近平总书记坚强领导下,党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心,在风云变幻中举旗定向、掌舵领航,在大战大考中指挥若定、运筹帷幄,在惊涛骇浪中力挽狂澜、砥柱中流,充分彰显了作为马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,不愧为“中华号”巨轮的掌舵者、中华民族伟大复兴的领航人。“两个确立”作为党在新时代取得重大政治成果,已经成为全党全军全国各族人民的高度共识和共同意志,已经写在了新时代的伟大征程上、写在了全党全军全国各族人民心坎上,是党应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“两个维护”的政治自觉转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

陈敏尔指出,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。习近平新时代中国特色社会主义思想是坚定自觉坚持和发展马克思主义的典范,是坚持“两个结合”、勇于推进理论创新的产物,以全新的视野深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展的认识,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。“六个必须坚持”是总结党的理论创新实践得出的规律性认识,全面深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想中的马克思主义世界观和方法论。我们要坚持学思用贯通、知信行统一,持续学懂弄通做实,让这一思想在新时代伟大实践中彰显更加强大的真理力量和实践伟力。

陈敏尔指出,党的二十大报告明确提出了中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,深刻阐明中国式现代化的中国特色,揭示中国式现代化的本质要求,强调推进中国式现代化建设的重大原则,把我们对中国式现代化的认识提升到一个新的高度。中国式现代化的中国特色、本质要求和推进中国式现代化建设的重大原则,是对我国社会主义现代化建设长期探索和科学总结,是对世界现代化理论的重大丰富和发展。全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。我们要坚定信心、锐意进取,主动识变应变求变,主动防范化解风险,不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

陈敏尔指出,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。

(下转2版)

## 民主评议

### 推动我市民营经济高质量发展

李静率队对市工商联提案办理工作开展民主评议

本报讯(记者 秦杰)11月4日,市政协副主席李静率队赴北碚区静观镇天星村,对市工商联提案办理工作开展民主评议。

在天星村,评议组一行实地调研了山茂园林有限公司对山居项目,了解到该项目是市工商联推动政协提案办理工作落地见效的一个典范。截至今年6月底,市工商联引导5836家民营企业积极参与“万企兴万村”行动,结对帮扶2319个村,在农村新增产业投资44.03亿元,助力乡村振兴取得一定成效。

据介绍,2022年以来,市工商联共办理市政协提案13件,其中主办3件、协办10件,内容主要涉及引导民营企业参与乡村振兴、支持民营企业融入成渝地区双城经济圈建设、推进民营经济综合改革示范试点、创建民营经济示范城市等方面。在提案办理工作中,市工商联加强组织领导,强化制度建设,抓好沟通协商、规范办理流程,以实际行动推动提案建议转化落实,真正做到件件有着落,事事有回音。

评议组对市工商联提案办理工作表示满意。李静充分肯定市工商联提案办理工作。她指出,市工商联要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持“两个毫不动摇”,把促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长作为主要任务,团结引导广大民营企业,正确认识和准确把握当前发展形势,坚定信心、把握机遇,不断推动企业做大做强;要着力加强自身建设,切实发挥桥梁纽带作用,继续抓好政协提案办理和跟踪问效,为进一步优化营商环境和推动我市民营经济高质量发展作出新的贡献。

### 为推动高质量发展提供法治保障

徐代银率队对市高法院提案办理工作开展民主评议

本报讯(记者 邓宏宏)11月3日,市政协副主席徐代银率队对市高法院提案办理工作开展民主评议。他指出,要按照党的二十大精神指引,进一步提高提案办理水平,为推动全市经济社会高质量发展提供更好法治保障。

市高法院院长李永利参加提案办理工作民主评议活动。据介绍,市高法院今年共办理市政协提案37件,其中主办21件、协办16件。主办提案均在规定时限内全部办结,与委员沟通率、答复满意率均为100%。协办提案均在规定时限内向主办单位函复,与主办单位沟通率100%。市高法院把提案办理同贯彻落实党中央决策部署、市委工作要求结合起来,同服务保障经济社会发展大局、落实“六稳”“六保”工作结合起来,同加强和改进法院工作结合起来,狠抓工作落实,推动成果转化。下一步,市高法院将加大提案办理力度,提升办理质效,切实将提案办理成果转化到法院审判执行工作高质量发展上来。

评议组对市高法院提案办理工作表示满意。在充分听取市高法院提案办理情况介绍和评议组发言后,徐代银指出,市高法院高度重视政协工作,积极支持委员履职,把意见建议转化为工作实招。下一步,要按照党的二十大精神指引,充分利用好经验、好做法,进一步提高提案办理水平。政协委员要继续为法院工作建言献策,广泛凝聚共识,共同为推动全市经济社会高质量发展提供更好法治保障,为中国式现代化贡献智慧和力量,把党的二十大精神落到实处。

### 推动金融业平稳健康发展

王新强率队对市金融监管局提案办理工作开展民主评议

本报讯(记者 秦杰)11月2日,市政协副主席王新强率队赴市金融监管局,开展民主评议提案办理工作。

据介绍,2022年以来,市金融监管局共承办市政协提案53件,其中主办5件、协办48件,提案按时办结率、委员满意率均为100%。该局将办理提案作为改进作风、推动工作、服务发展的重要举措,在提案办理中精心组织、系统谋划,通过抓认知、抓组织、抓联动、抓关键、抓协调、抓督查、抓落实,推动提案建议转化为服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革的具体举措,有效解决了一批事关可持续发展的热点难点问题,为服务全市经济社会高质量发展作出了应有贡献。

评议组对市金融监管局提案办理工作表示满意。王新强指出,市金融监管局高度重视提案办理工作,提案办理及时认真,办理过程严格规范,提案回复既明确又专业,将委员的意见建议切实转化为高质量做好金融工作的务实行动。市金融监管局要深入学习贯彻党的二十大精神,有力有效推动金融业平稳健康发展,为我市经济社会发展提供源源不断的“金融活水”。要进一步优化齐抓共办机制,提高提案办理水平,强化监督考核作用,推动提案办理工作再上新台阶。

责任编辑 余茜 编辑/黄苗森 校对/叶新韵 电话:023-63720212

## 发挥专委会特色优势 谱写高质量履职新篇

市政协各专委会学习贯彻党的二十大精神(二)

### 市政协文化文史和学习委

本报讯(记者 程卓)近日,市政协文化文史和学习委召开党组会议、主任会议暨办公室支部会议,学习贯彻党的二十大精神。

会议指出,党的二十大报告深刻阐述了中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好、新时代新征程党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,提供了根本遵循。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全面学上下功夫;深入思考,在全面把握上下功夫;知行合一,在全面落实上下功夫。要聚焦党的二十大报告中对做好民族工作、宗教工作的重要论述,持续深化专门协商机构建设,为巩固和发展最广泛的爱国统一战线作出应有贡献。要紧扣市委、市政府中心工作,开展调研协商、民主监督、参政议政,引导广大政协委员更加紧密联系界别群众,以中国式现代化新征程新要求推进协商民主走深走实。

### 市政协民宗委

本报讯(记者 陈钰铃)近日,市政协民宗委召开党组暨主任会议,专题学习党的二十大精神。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,提高政治站位,在全面学上下功夫;深入思考,在全面把握上下功夫;知行合一,在全面落实上下功夫。要聚焦党的二十大报告中对做好民族工作、宗教工作的重要论述,持续深化专门协商机构建设,为巩固和发展最广泛的爱国统一战线作出应有贡献。要紧扣市委、市政府中心工作,开展调研协商、民主监督、参政议政,引导广大政协委员更加紧密联系界别群众,以中国式现代化新征程新要求推进协商民主走深走实。

### 市政协港澳台侨和外事委

本报讯(记者 程卓)11月4日,市政协港澳台侨和外事委召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,学习贯彻党的二十大精神。

会议指出,认真学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要按照中央部署和市委、市政协党组的工作要求,在学习宣传贯彻中提高政治站位,增强政治自觉,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入领会把握过去5年工作 and 新时代10年伟大变革的重大意义,深入领会把握团结奋斗的时代要求等重要部署。要认真谋划好工作,引领全体委员撸起袖子加油干,为助力扛起新使命、谱写新篇章贡献更多政协智慧和力量。

### 市政协联络委

本报讯(记者 陈元洪)11月1日,市政协联络委召开党组(扩大)会议暨主任会议,专题学习党的二十大精神。

会议指出,学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期首要政治任务。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉;深刻把握中国式现代化的本质要求,积极践行全过程人民民主主要要求,广泛凝聚社会各界共识。市政协联络委要原原本本读报告,原原本本读党章,迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮。要充分转化学习成效,结合工作实际、履职实践,落实中央部署和市委、市政协党组工作要求,加强与区县政协联动,发挥政协专门协商机构作用。要围绕年度履职任务,市政协六届一次会议筹备工作、明年履职计划等提前谋划,为明年工作开好局、服好务。

## 大巴山深处的宣讲

市政协人资环建委赴城开高速施工一线宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 陈钰铃 文/图)为贯彻落实市政协机关干部大会上提出的“扎实做好党的二十大精神的学习宣传”要求,11月1日,市政协人资环建委分党组一行前往城开高速大巴山隧道施工工地,向工人们宣讲党的二十大精神。

城开至开州高速公路是国家高速G69银百高速的重要段落,起于大巴山陕渝界,经城开北屏乡、蓼子乡、鸡鸣乡等地,建成后开启重庆全域县县通高速的新时代,也将为城开县实现乡村振兴带来发展新机遇。

宣讲组说,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以肯干实干苦干的担当,推动党的

二十大各项决策部署落地生效。要深入贯彻落实党的二十大精神报告提出的“加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”要求,积极投身重庆交通强市建设,全力以赴实现城开高速通车至城开县城,加大渝湘复线、巫云开高速等投资放量,密切跟进推动渝遂加宽、秀印等一批高速公路项目和彭水船闸升级扩能改造工程、渝西运河、白马抽水蓄能等一批水运项目落地,努力当好中国式现代化开路先锋。

听完宣讲后,工人们纷纷表示将立足本职岗位,以实干的作为、用娴熟的技能展现新时代工人的责任担当,为实现高质量发展作出更大贡献。



城开高速大巴山隧道施工工地宣讲现场